MAK 207 TERMODINAMIK I DERSI FINAL SINAVI (08/01/2001)
Siire: 100 dak.
SORU 1 (45p).
a) Asagidaki birim déniistimlerini yapiniz? (10p)

1 kp =...N 1 kWh = ..... kcal

1 kp/cm® = ..... Pa 1w = ... Btu/h
1 kp/em® = ..... at 1m’/s = ... 1t/
Imss =....Pa lkcal/m’h°C =....W/m’K

b) Bir odadan, oda sicaklig1 ile ¢evre sicakligi arasindaki birim °C fark nedeniyle ¢evreye transfer
edilen 1s1 enerjisinin degeri 3000 kJ/h' dir. Bu degeri birim sicaklik farkini °F, K ve R alarak ifade
ediniz? (5p)

¢) Sabit basingta durum degistiren ideal bir gaz ic¢in 6zgil 1s1 enerjisi degerinin agik ve kapali
sistemlerin her ikisi i¢in q;,= ¢, (T,- T)) ile hesaplanabilecegini gosteriniz? (10p)

d) Politropik sartlarda durum degistiren ideal bir gazin ilk ve son 6zellikleri arasinda agagida verilen
bagintilarin gecerliligini kanitlayiniz? (10p)
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e) Kinetik ve potansiyel enerjilerin ihmal edildigi ve kiitle giris ¢ikisinin olmadig1 termodinamik bir
sisteme ait asagidaki data tablosu verilmektedir. Tabloda verilen degerler yardimiyla bos
birakilan (soru isaretli) yerleri doldurunuz? (10p)

Qu(kJ) | Wipkd) | U (kJ) U, (kJ) AU (kJ)
50 -20 20 ? ?
? 20 ? 50 30
-25 -80 ? 160 ?
? 150 20 ? -100

SORU 2(35p). Bir piston-silindir sistemi igerisinde bulunan 1 kg kiitlesindeki azot gazinin (Nj)
baslangictaki sicaklig1 127 °C, basinci ise 500 kPa' dir. Ideal gaz sartlarinda bulunan bu gaz asagida
verilen ardisik durum degisimlerine ugrayarak kapali bir cevrim meydana getirmektedir.

(i) P.V"* = ¢ (sabit) olacak sekilde hacmi ilk hacminin iki kata ¢ikarilmaktadir, (ii) P=c sartlarinda
hacmi ilk hacmine esit olacak sekilde sikistirilmaktadir, (iii) V=c sartlarinda basinci arttirilarak
baslangi¢ sartlarina ulagmaktadir.

Azot gazi igin sabit basing ve sabit hacimdeki 6zgiil 1s1 degerleri sirastyla ¢, a0= 1,041 kJ/kgK ve

Cy.azo= 0,743 kJ/kgK olduguna gore,

a) Verilen islemleri P-V diyagraminda gdsteriniz? (10p)

b) Gazin her bir durum degisimi sonrasi P, V, T degerlerini belirleyiniz? (10p)

¢) Gaz tarafindan her bir durum degisimi boyunca yapilan isi ve ¢evrimin net isini tespit ediniz?
(15p)

SORU 3(20p). D1s yiizeyleri yalitimli 10 m® hacmindeki rijid bir tank icerisinde 1 bar basing ve 15 °C

sicaklik sartlarinda hava bulunmaktadir (Rp,.= 0,287 kJ/kgK ve cyhava= 1,004 kJ/kgK). Hava tank

icerisinden gecgen bir helezonik borudan akmakta olan su buharinin yogusmasi suretiyle 1sitilmaktadir

(Sekil 1). Isitma islemi basladiktan 5 dakika sonra havanin sicakligi 27 °C degerine ulastigina gore,

boru igerisinden gecmekte olan su buharinin debisini tespit ediniz?

Doymus su buhari Doymus su sivist

P,=100kPa — w /P2=100kPa

Sekil 1
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